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Αθήνα, 10 Απριλίου 2023 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η  
 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Γ. Γεωργαντά 

 
Θέμα: «Χωρίς καμία ενίσχυση και στήριξη του εισοδήματός τους οι παραγωγοί ακτινιδίων της 
Άρτας»  
 

Κύριε Υπουργέ, 

Σε προηγούμενη Ερώτησή μου προς εσάς, με αριθμό Α.Π. 797/10.11.2022, σας ανέφερα  τα 

πολλά και σοβαρά ζητήματα που αντιμετώπιζαν οι  αγρότες παραγωγοί ακτινιδίων της 

Περιφερειακής Ενότητας Άρτας , ιδιαίτερα κατά την περίοδο της συγκομιδής του προϊόντος 

τους, όπως οι πολύ χαμηλές τιμές διάθεσης των ακτινιδίων, ο κίνδυνος ποσότητες να μείνουν 

αδιάθετες, όπως και τελικά δυστυχώς έγινε, αλλά και το αυξημένο κόστος συγκομιδής εξαιτίας 

της έλλειψης εργατών γης. Ενώ είναι δεδομένο και το υψηλό κόστος παραγωγής. 

Επίσης, σημείωσα ότι η πολιτική των ανοιχτών τιμών σε πολλές περιπτώσεις, με τη 

διαμόρφωση της τιμής στο τέλος της περιόδου συγκομιδής, δημιουργούσε την αγωνία και  

αβεβαιότητα για τους παραγωγούς για το ποσό που θα εισπράξουν, και αν θα το εισπράξουν, 

αφού υπάρχουν ήδη ανείσπρακτα ποσά από προηγούμενες περιόδους, κάτι που τελικά και 

αυτό συνέβη. 

Όπως δε πολλές φορές έχω αναφέρει, συμπεριλαμβανομένης και της ανωτέρω 

προηγούμενης ερώτησής μου, το πρόβλημα της απαγόρευσης συσκευασίας και εξαγωγής των 

ακτινιδίων, σε ποσότητες άνω των 20 κιλών και ιδιαίτερα σε bins, είναι σε βάρος της 

δυνατότητας για ταχύτερη συγκομιδή και εξαγωγή και κυρίως μειώνονται οι επιλογές για τη 

διάθεση των ακτινιδίων στο εμπόριο. 

Πρόκειται για τη γνωστή Υ.Α. 9475/2018, της προηγούμενης Κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, που μόνο 

τους παραγωγούς δεν εξυπηρετεί, και η οποία παρά τα αντιθέτως υποσχεθέντα, δεν 

καταργήθηκε ούτε από τη σημερινή Κυβέρνηση της Ν.Δ.. Αντίθετα όμως, επιτρέπεται η 

εισαγωγή στη χώρα μας αυτού του προϊόντος σε μεγάλη συσκευασία. 

Πρόκειται για αθέμιτο ανταγωνισμό με παραγωγούς άλλων χωρών, κυρίως όμως, αυτή η 

διάταξη πλήττει καίρια τη δυνατότητα συγκομιδής, στο λίγο χρόνο που πρέπει να γίνει, αλλά 

και τις δυνατότητες εμπορίας για τα ακτινίδια της Άρτας.  

Εξαιτίας όλων αυτών των παραγόντων οι παραγωγοί ακτινιδίων βρέθηκαν αντιμέτωποι με 

τη δραματική μείωση του διαθέσιμου εισοδήματος τους, που καθιστούσε, και καθιστά, 
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αδύνατη την επιβίωση των παραγωγικών τους δραστηριοτήτων αλλά  και των οικογενειών 

τους. 

Έτσι σας έθεσα μια σειρά Ερωτήσεων σχετικά με τις ενέργειές σας , για τις οποίες μέχρι 

σήμερα δεν έλαβα καμία Απάντηση. Όπως δεν δόθηκε καμία είδηση για όλες αυτές τις 

εκκρεμότητες, κατά την παρουσία σας στην Άρτα, κ. Υπουργέ, πριν λίγες μέρες. 

Ερωτάσθε εκ νέου λοιπόν Κύριε Υπουργέ: 

1) Πως σκοπεύετε να αντιμετωπίσετε το μεγάλο πρόβλημα της μείωσης του εισοδήματος 

των παραγωγών ακτινιδίων της Π.Ε. Άρτας, αλλά και όλης της χώρας; Ποια μέτρα 

προτίθεσθε να λάβετε για την στήριξη του εισοδήματός τους; Θα υπάρξουν άμεσα σχετικές 

Ανακοινώσεις; 

2) Ποια μέτρα και πότε, σκοπεύετε να λάβετε για τη μείωση του κόστους παραγωγής, 

αλλά και του κόστους της ηλεκτρικής ενέργειας για τη συντήρηση των ακτινιδίων; 

3) Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε για την αντιμετώπιση του μεγάλου θέματος 

των ανοικτών τιμών και την προστασία των παραγωγών ακτινιδίων από την πολιτική αυτή, 

που είναι προφανώς σε βάρος του εισοδήματός τους; 

4) Είναι τελικά στις προθέσεις σας να απλοποιήσετε και  να μειώσετε τη γραφειοκρατία 

του συστήματος πρόσληψης εργατών γης για τους αγρότες; 

5) Προτίθεσθε να προχωρήσετε στην άμεση κατάργηση της Υπουργικής Απόφασης 

9475/2018, ώστε οι συσκευασίες των ακτινιδίων για την εμπορία και εξαγωγή να μπορούν 

να είναι μεγαλύτερες των 20 κιλών, για να αξιοποιηθεί το μικρό διάστημα συγκομιδής της 

παραγωγής χωρίς μείωση του εισοδήματός τους, αλλά και για να σταματήσει η σε βάρος 

τους αυτή διάκριση και ο αθέμιτος ανταγωνισμός με παραγωγούς άλλων χωρών; 

6) Με ποιά μέτρα και κίνητρα και με ποιό αναπτυξιακό σχέδιο προτίθεσθε να στηρίξετε τη 

δημιουργία των απαραίτητων υποδομών για τη συντήρηση σε ψυκτικούς θαλάμους και για  

τη συσκευασία των ακτινιδίων, αλλά και άλλων προϊόντων στην Άρτα; 

7) Ποιός είναι ο σχεδιασμός και ποιές οι ενέργειές σας για την παροχή σύγχρονης 
τεχνογνωσίας στους παραγωγούς ακτινιδίων, αλλά και άλλων προϊόντων, και ποιά τα 
επιμέρους μέτρα για την υποστήριξη και την προώθηση της συγκρότησης Ομάδων 
Παραγωγών; 

 
Ο Ερωτών Βουλευτής  

 

                                                                                                                      Χρήστος Γκόκας 




